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4 Evaluación

 1.  Solo una de las siguientes respuestas es correcta. 

Señálala.

a   La oración es la màxima unidad lingüística y de 

comunicación.

b  Las propiedades fundamentales de los textos 

son la adecuación, la coherencia y la progresión 

temàtica.

c  La adecuación puede ser global, lineal o local.

d  Las propiedades fundamentales de los textos 

son la adecuación, la coherencia y la cohesión.

 2.  ¿En cuál de las siguientes oraciones se incumple 

la propiedad  de la adecuación?

a Ya te digo, estoy con el agua al cuello y no sé por 

dónde tirar.

b  La ola de aire de origen siberiano se reactivará, 

con lo que hará un frío que te pelas.

c  Grecia: división en el gobierno y caos en la calle.

d  A Maribel Verdú se la conoce, sobre todo, por sus 

papeles en la gran pantalla.

 3.  ¿Cuál de los siguientes principios no está relacio-

nado con la coherencia local?

a  Adecuación al marco del discurso.

b  Una correcta ordenación de las ideas.

c  Observación de las leyes elementales de la lógica.

d  Conformidad con las normas universales del sa-

ber humano.

 4.  ¿En qué secuencia se incumple la propiedad de 

la coherencia?

a  He ido al cine esta tarde. La película no me ha 

parecido demasiado interesante.

b  Primero nos pusieron ensalada; después, carne 

en salsa con champiñones; por último, nos sirvi-

eron una deliciosa crema catalana.

c  Nos reunimos algunos amigos en el bar, pero 

la playa estaba desierta y la pesca del atún se 

resiente.

d  Ya te he dicho lo que debes hacer: organízate 

bien y sácale rendimiento al tiempo que dedicas 

al estudio.

 5.  ¿Dónde se incumple la propiedad de la cohesión?

a  Siempre fue una persona muy responsable; sin 

embargo, últimamente está descuidando sus 

obligaciones.

b  Hace muchos meses que no llueve; como conse-

cuencia de ello, los pantanos se están quedando 

al mínimo de su capacidad.

c  Los cerdos son animales omnívoros, es decir, 

comen de todo.

d  Me gustan mucho todas las artes escénicas; por 

el contrario, me gusta mucho el teatro.

 6.  ¿En qué texto cumpliría con la propiedad de cohe-

sión el marcador por consiguiente?

a  La ordenanza municipal prohíbe llevar perros su-

eltos por este parque;………, yo he visto muchos 

perros sin atar.

b  Tengo mucho interés en acabar bien estos es-

tudios; …………… me esforzaré cuanto pueda 

para conseguirlo.

c  En primer lugar quitaremos los restos de pintura 

vieja de este mueble y ………… aplicaremos dos 

capas de la pintura nueva.

d  Los cereales se cuentan entre los alimentos más 

consumidos del planeta; ……………., el consu-

mo anual de arroz alcanza los 410 millones de 

toneladas.

 7.  Señala cuál de los procedimientos de cohesión no 

pertenece a la repetición o recurrencia.

a Paralelismo. 

b Hiponimia.

c Catáfora.

d Cadenas nominativas.

 8.  ¿Cuál de los siguientes mecanismos no es propio 

de la isotopía fónica?

a Anáfora.

b Esquemas tonales.

c Esquemas acentuales.

d Repetición de fonemas.
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 9.  ¿Cuál de las siguientes defi niciones corresponde 

al procedimiento de la hiponimia?

a  Repetición de fonemas a partir de la última vocal 

acentuada del verso.

b Se establece una relación de inclusión entre dos 

elementos, de modo que el signifi cado del se-

gundo está incluido en el signifi cado del primero.

c  Se establece una relación de oposición entre 

dos términos.

d  Consiste en reproducir el signifi cado de un ele-

mento que ha aparecido anteriormente.

10.  ¿ Qué relación semántica se establece entre los 

términos óbito / defunción?

a Antonimia. 

c Hiponimia. 

b Hiperonimia.

d Sinonimia.

11.  ¿Qué relación semántica se establece entre las 

palabras herramienta / martillo?

a Sinonimia.  .

b Antonimia.

c Hiponimia

d Hiperonimia.

12.  ¿Qué nombre recibe el procedimiento de cohesión 

por el que se rehúye la expresión directa de una 

idea para hacerlo de forma más extensa, dando 

un rodeo?

a Repetición de esquemas tonales.

b Paráfrasis.

c Catáfora.

d Hiperonimia.

13.  ¿Qué procedimiento de repetición aparece en la 

frase El profesor ha cambiado la fecha del examen. 

Me lo dijo ayer mi compañero Pablo?

a Catáfora. 

c Repetición léxica.

b Anáfora.

d Paráfrasis.

14.  ¿Qué tipo de elipsis se produce en la frase Mi so-

brina está en Bristol y su novio, en Valladolid?

a Oracional.

b Nominal.

c Verbal.

d  No hay elipsis porque la frase se entiende per-

fectamente.

15.  ¿Cuál de las siguientes categorías no interviene en 

la localización del lugar que ocupan las personas 

o los objetos (deixis espacial)?

a Pronombres personales.

b Demostrativos.

c Localizadores espaciales.

d Verbos de movimiento.

16.  Una de las siguientes afi rmaciones es falsa. Indica 

cuál.

a  La información contenida en un texto se organiza 

en torno a elementos conocidos (tema) y elemen-

tos nuevos (rema).

b  La progresión temática es una propiedad inhe-

rente a todo texto que consiste en la capacidad 

de construir un todo unitario.

c  En la progresión lineal se produce un riguroso 

encadenamiento de la información conocida con 

la nueva.

d  En la progresión de tema constante el elemento 

conocido o tema está presente de forma conti-

nuada en las nuevas informaciones que se van 

añadiendo.

17. ¿Qué función textual realiza el marcador al instante?

a Reformulación.

b Localización temporal.

c Localización espacial.

d Digresión.

18. Selecciona la respuesta correcta.

a La adición expresa el contraste entre dos ideas.

b  La reformulación señala las distintas partes en 

que está estructurado un texto.
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c  La localización temporal ordena cronológicamen-

te hechos y acciones.

d  La reformulación desempeña tres funciones bási-

cas: aprobación, atenuación y concesividad.

19.  En la frase Mi hermano estudia Medicina; su novia, 

por el contrario, trabaja en unos grandes almace-

nes, ¿qué función desempeña el marcador por el 

contrario?

a Adición.  

b Oposición.

c Atenuación.

d Causalidad.

20. ¿ Cuál de los siguientes no es un marcador de cau-

salidad?

a Concretamente. 

c Así pues.

b Por eso.

d Por lo tanto.

21.  Solo una de las siguientes frases responde al con-

cepto de modalidad como rasgo característico de 

los textos. Señálala.

a Conjunto de los modos del verbo.

b  Diferentes tipos de oraciones, como enunciativas, 

exclamativas, exhortativas.

c  Propiedad a través de la cual se muestra la pre-

sencia del emisor en el texto.

d El aspecto de los verbos.

22.  ¿Cuál de las siguientes marcas no es propia de la 

subjetividad?

a El léxico valorativo.

b La 1ª persona gramatical.

c La sufi jación apreciativa.

d Las construcciones impersonales refl ejas.


